

新疆维吾尔自治区副主席

新疆大局稳定 大家放心来

本报记者 陆培法

新疆维吾尔自治区副主席史大刚12日在国务院新闻办举行的新闻发布会上表示，在新疆搞暴恐活动是极少数极少数、极个别极个别。新疆的稳定大局是可控的，是好的，大家可以很放心来。

增速在全国升至第6位

史大刚表示，新疆国民生产总值4年增长4000多亿，连续4年实现新增千亿元，增速在全国升至第6位。

史大刚说，4年来，新疆国民生产总值从2009年的4277亿元提高到2013年的8510亿元，年均增长11.5%，增速在全

国的位次由2009年的第30位跃升至2013年的第6位，连续4年实现新增千亿元；人均生产总值由2009年的19942元增加到2013年的37847元，年均增长10%以上，与全国差距逐步缩小。

2013年，全社会固定资产投资8148亿元，是2009年2827亿元的2.8倍，连续4年增长30%以上。外贸进出口总额275.62亿美元，4年年均增长18.8%。旅游总人数5206万人次，比2009年翻了一番多，旅游总收入670多亿元，比2009年增长3倍多。

财政支出70%用于民生

史大刚透露，近3年，自治区财政支出70%以上用于改善民生，年均增长29.7%，累计支出4829亿元。

史大刚说，新疆自2010年以来连续5年实施“民生建设年”活动，其中2011年实施民生工程22类80项，2012年25类90项，2013年25类100项。近3年，自治区财政用于民生

的支出占公共财政总支出的比重达70%以上，年均增长29.7%，累计支出4829亿元。

民生建设力度之大、效率之高、受益之广、影响之深前所未有，承诺的重点民生工程全部如期兑现，长期积累的住房、就业、教育、社会保障、水电路气等突出问题正在逐步得到解决，使各族群众享受到

了改革发展的成果。

新一轮对口援疆工作开展以来，各援疆省市累计实施援助项目3223个，拨付援助资金359亿元，75%以上的援疆资金用于民生建设，先后实施了安居富民、定居兴牧、教育卫生、就业培训等一大批民生项目，有力地带动了受援地的经济发展。

推动与丝路国家务实合作

史大刚介绍，今年9月1日至6日，第四届中国-亚欧博览会将如期在中国新疆乌鲁木齐举办。目前，新疆已与190多个国家和地区建立了经贸合作关系，且将坚定不移地坚持“内引外联、东联西出、西出东来”的开放战略，推动与丝绸之路沿线国家全方位务实合作。

史大刚表示，新疆作为我国向西开放的重要门户，是东西方经济文化交流的重要通道和枢纽，具有得天独厚的地缘优势，周边与8个国家接壤，拥有17个国家一类口岸，面对境内外两个13亿人口的大市场，对外开放的前景十分广阔。

近年来，新疆不断完善

交通基础设施，铁路运营里程已经达到了4914公里，公路里程已经达到了16.56万公里，在用的民航机场有16个、航线有171条，连接着国内52个大中城市和国外31个城市，是全国拥有机场最多、航线最长的省区，初步形成了面向国内外的立体交通网络。

国务院批复二连浩特开放试验区

据新华社北京6月12日电 据中国政府网12日消息，国务院近日批复同意设立内蒙古二连浩特重点开发开放试验区，要努力把试验区建

设成为我国向北开放国际通道的重要枢纽、深化中蒙战略合作的重要平台、沿边地区重要的经济增长极和毗邻蒙俄边境示范区。

2014移动互联发展大会在京举行 人民日报客户端上线



本报北京6月12日电 全新的人民日报客户端今天正式上线。这是人民日报社顺应媒体变革趋势，加快推进传统媒体与新兴媒体融合发展迈出的重要一步。

中宣部副部长、中央网络安全和信息化领导小组办公室主任、国家互联网信息办公室主任鲁炜，人民日报社社长杨振武，国家新闻出版广电总局党组书记蒋建国，人民日报社总编辑李宝善，以及中宣部、工业和信息化部、中国电信、中国移动、中国联通有关领导，出席了人民日报客户端上线仪式暨2014移动互联发展大会开幕式。

杨振武在致辞中指出，按照中央要求，人民日报社把加快推进传统媒体与新兴媒体融合发展作为一项战略任务和紧迫任务，专门制定了加快推进融合发展的总体规划。要以导向为灵魂，以真实为生命，以人民为中心，全面增强传播力、公信力、影响力和舆论引导能力，力争经过短时间的努力，使人民日报成为形态多样、手段先进、具有强大传播力和竞争力的新型主流媒体。在融合发展战略布局中，人民日报客户端是一个重要切入点。以客户端的上线为标志，人

民日报将形成法人微博、微信公众账号、客户端三位一体的移动传播布局。人民日报社已从传统单一的纸质媒体，演变为融合报纸、刊物、网站、微博、微信、客户端、电子阅报栏、二维码、手机报、网络电视等多种传播形态的现代化全媒体矩阵。

杨振武表示，人民日报客户端将秉承可信、简约、亲和的理念，突出原创、突出独家、突出评论，做有品质、有观点的新闻，努力以一流的内容为广大用户提供优质服务。同时，将加大技术支撑，把握个性化、社交化、视频化的趋势，实现一流的用户体验。面向未来，打造中国移动互联网上最具公信力和影响力的主流新闻门户、权威观点引擎、聚合信息平台。

2014移动互联发展大会由人民日报社和中国互联网协会指导，人民网和艾媒咨询集团共同主办。会议为期两天，将举办13场移动互联网领域的高端峰会和分论坛，并发布中国移动互联网传播指数和移动互联网蓝皮书《中国移动互联网发展报告(2014)》。

图为人民日报客户端上线仪式现场。 本报记者 刘 龙摄

秸秆变形记



近日，全国各小麦产区陆续进入收割时节。每年此时，付之一炬成了很多农民处理秸秆的唯一选择。最近几年，一些公司通过自主研发，将秸秆加工成日常生活用品的原材料。曾经只能化作烟尘的秸秆，或将成为人们生活中不可或缺的优质环保材料。

上图：近日，江苏连云港市农民将秸秆收集打捆。

耿玉和摄（新华社发）



6月11日，在江苏扬州举办的2014世界绿色设计博览会上展示以70%秸秆为原材料制成的市政用品。 崔根元摄（新华社发）

中科院新增院士“劝退”机制

本报北京6月12日电（记者吴月辉）中国科学院11日表决通过了《中国科学院院士章程》修订稿。在院士退出机制方面，新章程增加了“劝退”的机制，规定“当院士个人行为严重违反科学道德、品行严重不端、严重损害院士群体和学部声誉时，劝其放弃院士称号”。

的机制，规定“当院士个人行为严重违反科学道德、品行严重不端、严重损害院士群体和学部声誉时，劝其放弃院士称号”。

中国邮政与阿里巴巴开启全面合作——

民营快递将共享邮政网点



本报记者 刘志强

6月12日，中国邮政与阿里巴巴在京签署战略合作框架协议，双方将在物流、电商、金融、信息安全等领域开启全面合作。

中国邮政集团公司总经理李国华表示，双方将充分发挥各自的行业优势和资源优势，互相开放主营业务与资源。阿里巴巴集团董事局主席、菜鸟网络董事长马云也表示，希望跟合作伙伴一起加速物流产业建设，让中国物流业能够支撑未来零售业和生活方式的变化，让消费者可以享受“任何地区24小时内送货必达”。

共建智能物流骨干网

马云预测说，未来5—8年内，我国将会形成“每天300亿元、一年10万亿元”规模的网络零售市场。菜鸟网络提出打造“中国智能骨干网”，实现全国24小时送货必达。

目前，中国邮政拥有11.8万处快递服务营业网点，拥有唯一一张能够覆盖全国农村、校园、偏远极寒地的无盲区物流网络；而自去年5月成立以来，阿里巴巴旗下的菜鸟网络已将全国物流仓储网络构建完毕，包括顺丰、三通一达等国内快递企业也已全面接入。

根据协议，双方将依托仓储网络平台和社会化运力平台，合力搭建中国智能物流骨干网。通过菜鸟网络的数据平台，中国邮政将向社会开放分享其仓储、网点、管理系统等资源，为物流企业提供行业基础服务。由此，民营快递企业的包裹今后可在邮政网点实现自提。

跨境电商将迎更大机遇

美国车厘子、荷兰郁金香、阿拉斯加海蟹、新西兰活海鲜……菜鸟网络成立后，致力操作大型跨境网购项目。随着中国邮政和阿里巴巴开启合作，这一领域也将迎来新的更大机遇。根据协议，双方将共同研发产品和服务，发挥中国邮政口岸和全球网络资源优势，共同搭建跨境物流服务体系。

目前，中国邮政已与120多个国家和地区建立了直接通邮关系。作为万国邮联成员单位，其国际业务在海关、航空等部门均享有优先处理权，可帮助消费者和商家更快地实现包裹通关。

业界人士认为，随着合作深入，今后若能将中国邮政的跨境快递物流服务资源开放给电商和消费者，将对跨境电商产生极大促进作用。

多领域合作齐头并进

双方还将在信息安全、民生、金融等领域开展合作。

信息安全方面，双方将基于各自领域的居民信息，共同建设和扶持多种形式的邮件、邮包投送和存储终端，其中包括包裹箱、物业服务中心、便利店等办公居住区的代投、自提网点。最终形成“社会配送人员不见居民姓名地址、消费者凭借电子信息到第三方获取邮件包裹”的模式，保障居民信息安全。

民生领域，双方计划共同打造终端公共服务平台。该平台将集成双方的实体服务网点和协作网点，将“菜篮子”工程搬到社区、校园、街道、乡村，便利基层百姓。

金融领域，双方将携手建设金融服务平台，借助邮储银行的网络资源、银行运营经验和业务能力，结合阿里巴巴和其关联公司的互联网金融运营和服务经验，共同创新金融产品。

外交部发言人发表谈话

中方关于南京大屠杀、慰安妇档案的申报 联合国教科文组织已受理

据新华社北京6月12日电（记者王慧慧、侯丽军）外交部发言人华春莹12日表示，关于中方将有关南京大屠杀和日军强征慰安妇的一些珍贵历史档案向联合国教科文组织申报世界记忆名录，联合国教科文组织已受理中方申报。

香港事务纯属内政不容外国干涉

据新华社北京6月12日电（记者王慧慧）外交部发言人华春莹12日在例行记者会上说，香港事务纯属中国内政，不容任何外国干涉或插手画脚。

华春莹说，中国政府发表《“一国两制”在香港特别行政区的实践》白皮书，全面阐述了中央对香港一以贯之的基本方针政策，有助于各方加深对“一国两制”和基本法的全面认识和了解。建议有关国家相关人员好好看看白皮书，多做对香港繁荣稳定有益的事。

齐拜妈祖 共祈福祉



6月12日，第六届海峡论坛·妈祖文化活动周在福建省莆田市开幕。万余名大陆和台湾民众齐聚湄洲妈祖祖庙，齐拜妈祖、共祈福祉。 新华社记者 林善传摄